

“事实孤儿”不再孤

——“天使圆梦计划”帮扶困境儿童侧记

□记者 王辛泉 文/图

7月28日10时许，在下口村泥泞的路上，蒸腾着酷暑的热浪。伴随着知了的叫声，“事实孤儿”小春花（化名）和小春草（化名）寄居的姨夫家的院子里闷热极了，瘦弱的小春花和小春草这对双胞胎姐妹，正坐在家里的破旧沙发上。“天使圆梦计划”一行人的到来，打破了屋子里的孤寂，小姐妹俩开心地笑起来。

脱贫路上，共同关注“事实孤儿”

当日上午，顶着炎炎烈日，川汇区妇联主席杨慧，市人大代表、周口妇产医院院长张平，党庄学校校长李丙民，党庄学校老师郭志强，以及周口妇产医院红心圆志愿者一行，专程来到川汇区下口村，探望小春花和小春草姐妹俩。就在此前的7月25日，市委书记刘继标刚暗访过下口村，了解贫困户生产生活情况，并就农村脱贫攻坚工作进行调研。

杨慧及张平一行为姐妹俩带来了机器猫、小猪佩奇布娃娃、牛奶、火腿肠等，并亲切地和她们聊天，询问学习、生活情况。当听到小春草说话吐字不是很清晰时，张平关切地让小春草张开嘴，查看她的舌系带发育情

况。看到小春草有斜视现象时，张平特别嘱咐随行的儿童保健工作人员，把姐妹俩带到医院进行全面检查，并做好视力检查，便于对孩子进行视力矫正。

“老大哥，您这些年来照看姐妹俩，非常辛苦，功劳很大，付出很多。我们区妇联特别感谢您对妇儿工作的支持。我们将从社会、家庭、学校三个方面共同关注孩子的成长，共同关爱像小春花和小春草这样的‘事实孤儿’，让他们享受爱的阳光。”川汇区妇联主席杨慧特别真挚地对小春花和小春草的姨夫刘国旗说。“天使圆梦计划”一行人员到他家时，朴实的刘国旗还在地里干活，小春花和小春草的姨还在工地打工。

爱的初心，精心呵护“事实孤儿”

据了解，在小春花和小春草两岁多时，母亲因病去世，由于家庭情况特殊，只好寄居在姨夫刘国旗家至今。此前，“天使圆梦计划”发起人张平一行已经对小春花和小春草姐妹俩走访过一次。这次，姐妹俩对“爱心妈妈”张平等已经没有了之前的疏远，逐渐和大家玩起来，并开始“争抢”布娃娃。张平特意对小春花说：“好东西要懂得分享，你们俩要换着玩布娃娃。”小春花懂事地点了点头。

为便于俩姐妹的学习、生活，做到专款专用，细心的张平为俩姐妹开了独立的银行账户，每月去学校为小春花和小春草充饭卡，购买加餐牛奶和学习、生活用品等。“我们希望通过‘天使圆梦计划’真诚而又真实的行

动，在脱贫攻坚路上不让一个孩子掉队，实实在在地帮扶这些‘事实孤儿’，让他们有一个健康的身体和开心的童年。”张平特别动情地对记者说。

据悉，小春花和小春草是张平帮扶的第三十四、三十五名困境儿童。而在“天使圆梦计划”帮扶的困境儿童中，有50%以上是像小春花和小春草这样的“事实孤儿”，有的是单亲且父亲或母亲常年在外打工，有的是父母都在外打工，每年回家的时间只有春节几天。“面对‘事实孤儿’这一社会问题，作为一名人大代表，我希望尽己所能为他们做些事，履职尽责，不忘初心，时刻不忘党对我的培养，让我更好地服务社会。”张平告诉记者。



“天使圆梦计划”一行人与“事实孤儿”小春花和小春草在一起



张平查看小春草舌系带发育情况

母爱光辉，温暖资助“事实孤儿”

为将“天使圆梦计划”对“事实孤儿”等困境儿童的帮扶工作做深入、做扎实，自“天使圆梦计划”2019年3月启动以来，张平特意嘱咐周口妇产医院公益部工作人员走访了解“事实孤儿”的现状，然后根据每个孩子不同的家庭状况给予孩子需要的帮助，比如给孩子买益智玩具、课外书、学习用品等，对学习偏科的孩子给他们买相应的学习资料。

“对年龄小的孩子，会陪他们玩一玩玩具、画画，鼓励孩子唱歌、跳舞，让孩子获得自信。年龄大点的孩子，陪他们聊聊学习、聊聊梦想，引导孩子树立正确的世界观、人生观、价值观，做有理想、有抱负的有志少年。现在，有的孩子已经是第四次或第五次获得帮扶，他们把我们当成了亲人、朋友。每次看到我们，他们都开心雀跃，再见时又恋恋不舍。”作为一名母亲，张平细数起帮扶这些“事实孤儿”的情景时，脸上总闪耀着一种特别的母爱光辉。

几个月来，这些受助的“事实孤儿”，已经与张平“张妈妈”以及“天使圆梦计划”结对帮扶人建立起感情。每次去看这些“事实孤儿”，他们都开心地跑到路口去迎接张平一行，主动和张平及结对帮扶人沟通学习、生活情况。“当看到他们学习成绩提高获得奖状，看到他们从之前的腼腆不爱说话到现在的开心活泼，看到他们健康、快乐地成长，我们都很欣慰、很开心，觉得我们所付出的一切都值得！”张平向记者道出了心声。

“我们‘天使圆梦计划’全体实施者用真诚的爱，一定能帮助更多需要帮助的孩子，让他们拥有快乐的童年。在接下来的时间里，我们将继续加大力度，力争在2019年实现对100名‘事实孤儿’等困境儿童的帮扶。”对于“天使圆梦计划”将来的工作，张平说，“这样的帮扶会一直持续到这些困境儿童的生活得到改善，对有能力上学的将资助到大学毕业。”